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1..Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του ΕΛ.Γ.Α. στην αρμοδιότητα για την ευρύτερη περιοχή
των Π.Ε.  Ημαθίας και Πιερίας  από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. διενεργήθηκαν για
τον  παγετό  που σημειώθηκε στις 20/3/2025  στην ανωτέρω  περιοχή  συνεχείς  επισημάνσεις
για την τεκμηρίωση των ζημιών στις καλλιέργειές σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. .
Έχουν  ανοιχθεί  73  αναγγελίες  και  έχουν  υποβληθεί  8228   δηλώσεις  .  Στην  συνέχεια  το
προσεχές  άμεσο διάστημα θα ακολουθήσει  η  εκτιμητική  διαδικασία  όπως ορίζεται  από τον
Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. Οι ζημιές κυρίως εντοπίζονται σε δενδρώδεις καλλιέργειες σε ακτινίδια
κ.λ.π..  

Επισημαίνεται  ότι  οι  εκτιμήσεις,  διενεργούνται  σύμφωνα  με  τους  Κανόνες  της  Γεωπονικής
Επιστήμης και του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές
δίνονται  οδηγίες να είναι αντικειμενικοί  και δίκαιοι και  τα πορίσματα που διατυπώνουν, να
εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών. Στο
πλαίσιο αυτό πρόκειται τα Υποκαταστήματα ευθύνης των ανωτέρω περιοχών   να ενισχυθούν
για την έγκαιρη διεξαγωγή των εκτιμήσεων το επόμενο διάστημα με επιπλέον γεωτεχνικούς
(‘έως 60) πέρα από το υπάρχων προσωπικό  σύμφωνα με τα αιτήματα των Υποκαταστημάτων 

Έπειτα   θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα  με  την οριστικοποίηση των πορισμάτων και  θα
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων   στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς στο
100% της υπολογιζόμενης αποζημίωσης . Ειδικότερα και όσον αφορά τις αποζημιώσεις αυτές
καταβάλλονται  (μετά και την επεξεργασία του αρχείου ΟΣΔΕ) σε ελάχιστους μήνες και στην
συνέχεια μετά ολοκληρώνονται σε διάστημα πέντε- έξη  μηνών.(εφόσον είναι εφικτό) .

2.Επιπλέον σημειώνεται  με πρωτοβουλία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,
Κώστα Τσιάρα, πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά το παγετό σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν
οι  κκ   Υφυπουργοί  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  Διονύσης  Σταμενίτης  και  Χρήστος
Κέλλας, ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Στρατάκος και ο
Πρόεδρος του ΕΛΓΑ, Ανδρέας Λυκουρέντζος.

Θέμα  της  συνάντησης  αποτέλεσε  η  κινητοποίηση  των  υπηρεσιών  του  ΕΛΓΑ  για  την
αντιμετώπιση των συνεπειών του παγετού, ο οποίος εκδηλώθηκε στις 19 και 20 Μαρτίου 2025
και  έπληξε  τις  καλλιέργειες  των  ευρύτερων  περιοχών  της  Κεντρικής  Μακεδονίας,  Δυτικής
Μακεδονίας,  Θεσσαλίας  και  άλλων  περιοχών  της  Ελλάδας.  Υπήρξε  στενή  συνεργασία  της
πολιτικής ηγεσίας με την Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α και με τα στελέχη του Οργανισμού και εδόθησαν

 Αθήνα   15– 4- 2025
Aριθμ. Πρωτ. 4911

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

                ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ                                                                                                      
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ      ΕΠΕΙΓΟΝ- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ  
 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Μεσογείων 45-ΤΘ 14103-ΤΚ.11510  
Πληροφορίες :Γερ. Θεοχάρης  
Τηλ.: 210 74 90 516 
Fax : 210 74 90 490 
ΥΣ  :  55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



οδηγίες για την έγκαιρη διαδικασία και την ανακούφιση των πληγέντων παραγωγών από τον
παγετό. 
Επίσης κλιμάκια της Κ.Υ του ΕΛ.Γ.Α. επισκέφτηκαν πληγείσες περιοχές της επικράτειας καθώς
και ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. όπου σε συνεργασία με τα περιφερειακά Υποκαταστήματα του
ΕΛ.Γ.Α. έχουν ήδη ξεκινήσει οι διαδικασίες επισημάνσεων και καταγραφών των ζημιών  και θα
συνεχιστούν τις επόμενες ημέρες οι εκτιμήσεις σύμφωνα με τα οριζόμενα των Κανονισμών . Στο
πλαίσιο  αυτό  εκ  μέρους  της  πολιτείας  μελετώνται  τα  αιτήματα  των  παραγωγών  βάσει  της
κείμενης νομοθεσίας
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